
 Destinazione Turistica EMILIA
(Province di Parma, Piacenza , Reggio Emilia)

DELIBERA N. 1 DELLA SEDUTA DELL’ASSEMBLEA DEI SOCI
DEL GIORNO 15 GENNAIO 2024 

 
 
 
Oggetto: DESTINAZIONE TURISTICA EMILIA – INTEGRAZIONE NOMINA DEL CONSIGLIO DI
AMMINISTRAZIONE  DI DESTINAZIONE TURISTICA EMILIA PER IL MANDATO 2024 - 2026.

PREMESSO:

• che la Legge Regionale 25 marzo 2016, n. 4 “Ordinamento turistico regionale – Sistema
organizzativo   e   politiche   di   sostegno   alla   valorizzazione   e   promo-commercializzazione
turistica - Abrogazione della Legge Regionale 4 marzo 1998, n. 7 (Organizzazione turistica
regionale   –   interventi   per   la   promozione   e   la   commercializzazione   turistica)”,   disciplina
l’organizzazione turistica della Regione Emilia-Romagna e all’art. 12 prevede l’istituzione
delle aree vaste a destinazione turistica;

• che con DGR n.  595/2017 si   istituisce  l’area vasta a  finalità  turistica e  la Destinazione
Turistica Emilia (Province di Parma, Piacenza e Reggio Emilia), Ente pubblico strumentale
degli Enti locali approvandone il relativo Statuto, successivamente integrato e modificato
dall’assemblea dei Soci con proprio atto n. 15 del 20/12/2017;

RICORDATO:

 che l’Assemblea dei Soci con proprio atto n. 15 del 20/12/2017 ha approvato lo Statuto
dell’Ente;

 che come già avvenuto in  fase costitutiva dell’Ente  i  nominativi  dei candidati proposti a
Consiglieri   vengono   individuati   in   seguito   ad   opportuna   consultazione   nei   territori,   dai
Presidenti delle tre Province:

 che nel corso della seduta dell’Assemblea dei Soci del 20/12/2023, è emersa la necessità
di verificare se per l’Ente Destinazione Turistica, ente pubblico strumentale degli enti locali
in cui vengono nominati  amministratori  di altri  enti,  è necessario rispettare  l’equilibrio di
genere nella percentuale minima prevista per le società partecipate;

 che l’Assemblea dei Soci del 20/12/2024 ha pertanto ritenuto di provvedere a nominare
sette dei nove membri  del CdA,  in attesa di  verifica con  la Regione Emilia-Romagna e
precisamente:

LORENZO LAVAGETTO: Assessore del Comune di Parma
FRANCESCO MARIANI: Sindaco del Comune di Compiano

SIMONE FORNASARI: Assessore Comune di Piacenza

GIANLUCA ARGELLATI: Sindaco di Vigolzone

ANNALISA RABITTI: Assessore del Comune di Reggio Emilia

ENRICO FERRETTI: Sindaco del Comune di Ventasso

IVANO PAVESI: Vice Sindaco del Comune di Guastalla



 che   nella   medesima   seduta   dell'Assemblea   dei   Soci   del   20/12/2023,   è   stato   nominato
Presidente di Destinazione Turistica Emilia il dott. SIMONE FORNASARI;

DATO ATTO che:
 come previsto dall’art. 10 Comma 2 dello Statuto di Emilia il Consiglio di Amministrazione è

nominato dall’Assemblea dei Soci e resta in carica tre anni;

 come previsto dall’art. 12 comma 1 Il Presidente è nominato dall'Assemblea dei Soci, resta
in carica per 3 anni e non può essere rieletto;

 con   proprio   atto   n.   2/2017   l’Assemblea   dei   Soci   nella   seduta   costitutiva   dell’Ente,   ha
deliberato   di   determinare   nel   numero   di   9,   compreso   il   Presidente,   il   numero   dei
componenti del Consiglio di Amministrazione di Destinazione Turistica EMILIA, riservando
3 membri  al   territorio della Provincia di  Parma, 3 membri  al   territorio della Provincia di
Piacenza, 3 membri al territorio della Provincia di Reggio Emilia.

 svolte le opportune verifiche con la Regione e con gli uffici legali delle Provincie di Parma e
Piacenza, si conferma la necessità di nominare in rappresentanza di Parma e di Piacenza
due   figure   femminili   nel   rispetto   della   percentuale   minima   prevista   dalla   legge   per
l’equilibrio di genere nelle società partecipate come da indicazione della Legge 12 luglio
2011, n. 120 e successive modifiche e integrazioni. 

 viene proposta la nomina per la Provincia di Parma, di GIULIA CHIUSSI, Vice Sindaco del
Comune di Salsomaggiore Terme e per la Provincia di Piacenza, GIULIA MONTELEONE
Consigliere Provinciale in rappresentanza dell’Alta Val Tidone.

c
L'ASSEMBLEA

DELIBERA
All'unanimità dei soci presenti

1) che quanto indicato in premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto;

2)  di  nominare  i   seguenti  due membri  ad  integrazione del  Consiglio  di  Amministrazione  di
Destinazione Turistica Emilia:

GIULIA CHIUSSI, Vice Sindaco del Comune di Salsomaggiore Terme

GIULIA MONTELEONE Consigliere Provinciale in rappresentanza dell’Alta Val Tidone.

3) di fare atto che Il Consiglio di Emilia per il mandato 2024/2026 risulta così composto:

LORENZO LAVAGETTO: Assessore del Comune di Parma

FRANCESCO MARIANI: Sindaco del Comune di Compiano

GIULIA CHIUSSI, Vice Sindaco del Comune di Salsomaggiore Terme

SIMONE FORNASARI: Assessore Comune di Piacenza

GIANLUCA ARGELLATI: Sindaco di Vigolzone

GIULIA MONTELEONE Consigliere Provinciale in rappresentanza dell’Alta Val Tidone.

ANNALISA RABITTI: Assessore del Comune di Reggio Emilia

ENRICO FERRETTI: Sindaco del Comune di Ventasso

IVANO PAVESI: Vice Sindaco del Comune di Guastalla

  3)   di   dare   mandato   agli   uffici   di   DTEmilia   di   provvedere   alle   relative   comunicazioni
amministrative e istituzionali relative alle nuove nomine e alle conseguenti pubblicazioni.




